

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года \* № 156 (7227) \* Суббота, 17 августа 1991 года \* Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ РЕСУРСОВ НЕТ

Можно ли взять в сбербанке кредит на строительство жилья, дачи, прочие личные нужды? - такой вопрос ставят наши читатели.

Ответить на него мы попросили начальника кредитного отдела Сберегательного банка Л.П.ЗЫРЯНОВУ.

- К сожалению, утвердительно ответить не могу, - сказала она. - Большой вопрос в нашем городе — отсутствие наличности. То есть нет денежных ресурсов для выдачи их населению. Мы же формируем их за счет вкладчиков, малых предприятий и товариществ. Но они сейчас не идут, потому и нет прилива денежной массы. Не спешат воспользоваться нашими услугами клиенты-вкладчики. Так что в сентябре-октябре напряженка в кредитовании сохранится.

Тем не менее с начала года мы наскребли 30 миллионов и дали кредиты как предприятиям, так и частникам. Приоритет отдаем индивидуальным застройщикам, с них и меньший процент берем. Но, как известно, в городе сегодня нет под застройку ни клочка земли, выделенного для частного строения.

- И еще один аспект интересует наших читателей: какие документы нужны, чтобы взять кредит?

- Тут бухгалтерия несложная: требуем справку с места работы и поручительство. Его, как правило, дают родственники. Если, к примеру, глава семьи берет ссуду, поручается жена, dochь, сын-слово, люди родные и близкие. Без этих бумаг ссуду не выдаем. Да и то сказать: в финансовых вопросах трудно положиться на нашего человека.

К концу года, думаю, положение с кредитованием изменится, и наши горожане могут воспользоваться кредитами сбербанка.

Вопросы задавала Г.ВОЛОДИНА.



## 18 АВГУСТА — ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА

Несмотря на довольно прозаическую работу, которой приходится заниматься Елене Шаруновой, агенту по досмотру и обслуживанию пассажиров Сургутского аэропорта, она не собирается ни в настоящем, ни в обозримом будущем изменить что-либо в своем профессиональном выборе, определившемся 6 лет назад. А веселый характер не мешает ей быть принципиальной во время дежурства, ведь речь идет о безопасности пассажиров.

Материалы, посвященные Дню Аэрофлота, читайте на 3-й странице.

Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ИДИТЕ В БАНК! ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И НАСЕЛЕНИЯ!

С 1 августа 1991 года коммерческий Сургутнефтегазбанк производит продажу мест для хранения ценных бумаг, драгоценных металлов, видеоаудиотехники и других ценных вещей.

Стоимость 1 места: при оценке имущества до 5 тысяч рублей — 2 рубля в сутки, каждая 1000 рублей свыше этой суммы стоит дополнительно по 50 копеек в сутки.

БАНК ГАРАНТИРУЕТ ВАМ  
СОХРАННОСТЬ ВАШИХ ЦЕННОСТЕЙ.  
МЫ ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:  
ул. ГУБКИНА, 15а, КОМНАТА 112.

## СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ

Если вы хотите расширить удовольствие от витаминных даров лета, вам необходимо сохранить их. Более эффективного способа, чем заготовка овощей и грибов консервированием, солением, маринованием, нет.

Как это делать, расскажет во всех подробностях, от А до Я, ШЕСТОЙ ВЫПУСК "Советов огородникам" под названием "ДОМАШНИЕ ЗАГОТОВКИ ОВОЩЕЙ И ГРИБОВ", только что вышедший в свет.

Заготовкам плодово-ягодных культур посвящены третий и четвертый выпуски. Все издания вы можете приобрести в киосках "Союзпечати", а также в киосках, расположенных в здании ГК КПСС, 23-м отделении связи, в районе ж/д вокзала (ул. Крылова, 21). И, конечно, в редакции газеты "Сургутская трибуна" ПО АДРЕСУ: ул. Маяковского, 12а (третий этаж).

Наши выпуски — самые УДОБНЫЕ и ПРАКТИЧНЫЕ!

В них собраны только те советы, без которых вам не обойтись на ваших участках! В них ничего лишнего!

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК ВЫ МОЖЕТЕ КУПИТЬ (И ПОСПЕШИТЕ!) В КИОСКАХ "СОЮЗПЕЧАТИ".

КРОМЕ ТОГО, уважаемые садоводы, в ежедневном приложении к газете "КУРЬЕР" мы станем регулярно публиковать КАЛЕНДАРЬ садовода-огородника, ориентированный на НАШ РАЙОН. В нем будут содержаться ОПЕРАТИВНЫЕ СОВЕТЫ агронома по разным вопросам на ближайший период.

ЗНАЙТЕ: "Курьер" распространяется ТОЛЬКО через киоски "Союзпечати" и те, что названы выше!

## ПИСЬМА В «СТ»

## НА ГУБКИНА БЕРЕЗКА СТОЯЛА...

Красива эта улица, слов нет: ухоженная, зеленая. Но вот на днях шла по ней и вдруг на против семнадцатого магазина путь мне перегородила упавшая березка. Что это: болезнь или шквальный ветер подкосил белоногую? Присмотрелась: нет, элементарное хулиганство.

Удивляюсь, откуда такое отношение к чужому труду, к городу у нашей молодежи (если только это она натворила)? В Сургуте я живу уже более 25 лет, сама принимала участие в благоустройстве города. Вместе с товарищами по работе и соседями по дому высаживала молодые рябинки, березки, сосенки. Выхаживала их, как малых детей. И вот...

Мне кажется, что подобное варварское отношение к зеленому насаждению надо карать, и карать очень строго. Может быть, я резка, но очень уж обидно.

Л.ГАВРИК.

# БОЛГАРИЯ:— день сегодняшний

**Ангел Димитров** — ответственный редактор Болгарского телеграфного агентства (БТА). В Сургут приехал с просвещенной миссией — учит английскому языку болгарских рабочих и специалистов. Мы предложили А.Димитрову сигарету, но он отказался: курить, мол, бросил.

**Корр.**: Из-за высоких цен?  
**А.Д.**: Нет, по убеждению. Хотя цены на сигареты выросли. Не так давно еще пачка стоила 40 копеек, затем 60, 80, а сейчас 4 рубля. И хотя в магазинах есть практически все, товары многим не по карману. Килограмм молодой баранины стоит 26 левов. Кстати, в январе-феврале жили еще по карточкам: крестьяне не хотели сдавать продукцию государству из-за низких закупочных цен — платили им за килограмм сданного мяса 4-6 рублей, а продавали по 26. Поэтому люди старались пустить продукцию на рынок. Но затем политику в области закупок сельхозпродукции пересмотрело правительство, и магазины стали насыщаться.

**Корр.**: Заметно какое-то оживление на экономическом фронте?

**А.Д.**: Возникли тысячи предприятий и фирм. Но производством занимаются единицы. Остальные покупают, перепродают. Тем и живут. Правда, нельзя пожаловаться на недостаток кафе, ресторанчиков, частных закусочных. Интерес к болгарскому рынку проявляют западные фирмы. Но пока только интерес. С деньгами на помощь никто не спешит. Японская компания "МИЦУБИСИ" организовала с нашей стороны совместное производство одежды и обуви. Активность стали проявлять израильские фирмы. Ведь Болгария, еслипомните из истории, единственная страна в Восточной Европе, которая в годы фашистского геноцида не дала в обиду евреев. На нашей территории не было концентрационных лагерей, крематориев и газовых камер.

**У**ходящая в прошлое цепь трагических событий, если их гипотетически сконцентрировать в некоем едином пространстве и времени, пожалуй, превзошла бы космические картины библейского Апокалипсиса.

Российская история, пожалуй, самая жестокая и трагичная, оставила неизгладимый след в сознании людей, деформируя его и не оставляя компенсий у значительной массы в дозволенности попрания запретного. Все стало до банального просто, жестоко. Кризис обнажил ту глубочайшую пропасть бездуховности и правственной деградации, в которую мы падаем. Бог знает, кто следующий из нас станет очередным жертвоприношением на грядущем апофеозе зла и насилия...

**СКУПНЫЕ СТРОКИ ОПЕРАТИВНОГО СВОДОК.**

"9 марта 1991г. около 22 часов гражданина Г., проживающую в пос. Федоровский, ул. Ломоносова, 2-3, преподаватель начальных классов, у себя на квартире убила сожитель граж-

ляет людей думать о будущем. Человек от земли не был экстремистом. Он всегда думал о том, как накормить семью. Вот почему среди крестьян остается много социалистов. Не будем сбрасывать со счетов и революционные традиции в Болгарии, история которых исчисляется столетиями. Болгарин Димитр Благоев стоял у истоков и рабочего движения в России. Люди видят, что не все сделанное за годы власти компартии так плохо. Какие деревни выстроены у нас. Поднялись прекрасные дома, дома культуры. Улицы асфальтированы.

**Корр.**: Вы социалист?  
**А.Д.**: Единственный в редакции иностранной печати БТА. Из партии выходить не собираюсь.

**Корр.**: А редакторский карандаш не правит ваши взгляды на демократический манер? Ведь сегодня коммунистов как-то не модно вспоминать добрым словом.

**А.Д.**: Правит. Но я стараюсь не скрывать своих убеждений. И знаю, что есть симпатизирующие БСП и в БТА.

**Корр.**: Как вы относитесь к суду над бывшим руководителем БКП Т.Живковым?

**А.Д.**: Это фарс. Живкову на днях исполнится 80 лет. И самого суда, скрое всего, не будет. Состояние здоровья Живкова очень плохое. Он может и не дожить до суда. Да, он во многом виноват, но судить теперь — не самое главное. Куда важнее найти выход из тупика, в котором страна оказалась в результате ошибок прошлого и нынешнего правительства.

**Корр.**: Как работаете нынче телеграфному агентству?

**А.Д.**: Трудно. Нет валюты для аккредитации корреспондентов за рубежом. Корсет сократился. Наши представители работают лишь в США, в Берлине, в Турции, Югославии, Румынии... Это подтолкнуло и

нас искать новые формы взаимоотношений с потребителями информации. Мы требуем оплату, и немалую — 1,5 млн.левов в год. Не все крупные органы массовой информации согласны платить такие деньги. Например, отказалась от наших услуг газета БСП "Дума".

**Корр.**: В Болгарии сегодня наблюдается деятельность националистических движений. Не повторится ли здесь печальный опыт СССР и Югославии?

**А.Д.**: Думаю, что подобное у нас не случится. Предыдущий к тому менше: Болгария не была разделена на отдельные республики, хотя явно выраженные национальные силы имеются. прежде всего это турки, обиженные действиями Т.Живкова, при котором началась кампания по переименованию турецких имён и фамилий на болгарский лад. Подобная мера вызвала ответную реакцию. Люди стали выезжать за границу, открыто выражали свое недовольство. Болгарская социалистическая партия осудила действие руководства БКП. Сегодня каждый гражданин республики имеет право взять турецкое или болгарское имя. Но это еще не устраивает всех противоречий. Кстати, одними из первых интерес к Болгарии после известных перемен проявили турецкие компании. Понятно, что за этим скрываются прежде всего политические цели.

Не скрою, меня обрадовала обстановка, которую я нашел в нашем болгарском тресте, работающем в Сургуте. Здесь и болгары, и турки, и цыгане живут как одна семья. Никаких распри, делений по национальному признаку. Люди живут и делают общее дело.

С гостем беседовал  
Н.ИВАННИКОВ.

ДОСЛУЖИЛИСЬ НАШИ ЗЕМЛЯКИ...

## А КАК ЖЕ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ?

Признаться откровенно, такого письма редакция из Вооруженных Сил еще никогда не получала. Довольно часто идут приятные вести о том, как отлично и честно служат в армии наши земляки, а тут...

"Сообщаем о прохождении службы призывающим вашего города Гумрахом Тейюбовичем Манафовым, проживавшим до призыва в ряды ВС СССР по адресу: Медаежий угол, д.25а.

За время прохождения службы с ноября 1990 года рядовой Г.Т.Манафов зарекомендовал себя с отрицательной стороны. Грубо нарушил требования воинской присяги и воинских уставов. Проявляет личную недисциплинированность.

По боевой и политической подготовке не успевает. В коллективе уважением не пользуется. Старается переложить тяготы и лишения воинской службы на плечи других. Все воспитательные мероприятия (от бесед до ареста с содержанием на гауптвахте) результатов не дают, и поэтому командование части было вынуждено возбудить уголовное дело за невыполнение приказа командира.

Встает вопрос: как произошло вырождение этого солдата в подследственного, по всей видимости, теперь уже преступника? Оказывается, до армии Г.Т.Манафов был осужден условно по статье 211 ч.1 УК РСФСР (угон транспорта — Ред.).

Характеристики, которые выдали ему школа №5 и СПТУ-19, резко отрицательные. Поэтому и в армии онстал на преступный путь, а мы, командиры, не смогли остановить этот рискованный процесс...

В настоящее время много пишут о неуставных взаимоотношениях в армии. А откуда они берутся? Повинны в этом только мы, командиры?

Мы бы хотели обратиться к родителям рядового Г.Т.Манафова — к отцу Тейюбу Манафовичу и матери Алиде Насретдиновне: как же вы подготовили к службе в армии своего сына, как воспитали его?"

Отчаянное письмо это подписали командир войсковой части №25763 Болховитин и его заместитель по политчасти Данченко. Адресовано оно не только в нашу газету, но и в Сургутский горвоенкомат и даже в Главное политическое управление Вооруженных Сил СССР.

Действительно, когда-то служба в армии считалась почетным долгом каждого молодого человека. Даже девочки неохотно знакомились с парнями, не прошедшими службу, а уж замуж выходили — так это только за демобилизованных.

Автору этих строк также довелось в свое время носить военную форму, и он хорошо помнит, как часто зачитывались по подразделению командирские приказы о поощрении солдат отправкой благодарственных писем на родину. После краткосрочного отпуска они считались самой почетной и дорогой наградой...

Понимаю состояние родителей рядового Манафова, нашего земляка, прочитавших это письмо командиров. Но надо и честно признать, что в случившемся лежит и их немалая доля вины. Не сумели воспитать мужчину — воина.

Тяжела солдатская нота не то что в военные, но и в наши, мирные дни: в народе неспокойно, в различных точках страны возникают кровавые конфликты и очень часто люди с надеждой смотрят на парней в гимнастерках — своих защитников.

Придется ли к ним на помощь рядовой Г.Т.Манафов?..

В.СЕМЕНОВ.

## АПОФЕОЗ ЗЛА И НАСИЛИЯ

Одной из заповедей Христа было: "Не убий". Ставшую аксиомой ее тем не менее на всем протяжении многотысячелетней истории человечества преступали и будут преступать, и каждый раз — ценой тысяч и миллионов жизней, кровью практикой постигая диалектику добра и зла, существенный смысл бытия, зыбкую границу между целями и средствами в извечном и неизбежном моральном выборе. Жизнь, единст-

венная, неповторимая и наиглавнейшая ценность, данная нам природой, станет разменной монетой в игре политиков и корыстолюбцев, привычной, хотя и крайней мерой разрешения конфликтов. Уверовавши в справедливость принципа "око за око", люби веками будут убивать себе подобных, поочередно выступая в роли налачей и жертв.

23 апреля 1991 года около 15 часов в пос. Юбилейный гр. У., 1958 года рождения, без определенного места жительства, находясь в состоянии алкогольного опьянения, выстрелом из охотничьего ружья ИЖ-58 16-го калибра смертельно ранил неизвестного мужчину, который от полученной раны скончался. Личность потерпевшего устанавливается...

Такой статистики достаточно, чтобы заполнить не один номер газеты. Всего же за семь месяцев текущего года в Сургутском

регионе зарегистрировано 14 умышленных убийств. Кажется, можно разумом объяснить причины и обстоятельства трагедий, но душа протестует и не признает этот дикий самосуд, когда душеприказчиком жертв становится ее убийца. Деградация личности (равно как и цели-цели общественных душевых ценностей) дошла до той критической отметки, за которой начинается беспредел.

Насилие прогрессирует. Наглеет. При всей пелености и противостояниях

противостояниях. Кардинальный переворот в социально-экономической жизни общества окажется менее болезненным, если социальные противоречия и криминогенная ситуация в стране будут менее напряженными, а зловещий монстр менее агрессивен и жесток.

В.ВОРОНИН,  
старший инспектор  
организаторского отдела  
Сургутского УВД,  
капитан милиции.

# 18 АВГУСТА — ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА

ВАМ НА ВЫЛЕТ...

## ЗОНА СПЕЦКОНТРОЛЯ

**Так официально именуется в просторечии прозванный "накопителем" куточек аэропорта, который открывает дверь в другой мир. Я настолько допытываюсь у начальника службы перевозок Анны Григорьевны Ляшко, почему в нем собирают людские толпы так, что яблоко негде упасть. Не проще ли без задержки отправлять пассажиров в лайнер?**

Те, кто летал и летает, знают, сколь утомительно и где-то даже унижительно долгое ожидание регистрации в зоне спецконтроля, у трапа самолета. Анна Григорьевна берет расписание для подстраховки, а сама по памяти называет дальние рейсы, которые выполняют "тушки" не приписаные к Сургутской авиафирме. Как известно, замечает мой собеседник, своих самолетов, кроме местного парка да

информационно-справочная служба, диспетчеры по багажу.

Можно было бы организовать службу носильщиков.

Но пока, увы, это недоступно для нашей авиафирмы, и пассажиры вновь сосредоточены на ожиданиях нового вокзала, нового просторного зала.

Прочно контактируют авиаслужбы с предприятиями города и

жался ангар, сейчас идет расширение вокзальных площадей. Да оно и понятно, ведь весь город проходит через аэропорт, в том числе нефтяники, геологи, энергетики. Но от козырных тузов авиафирме помощи не дождаться, хотя полоса изнашивается, требует дополнительных расходов и доля.

Что и говорить, авиафирма города не в пике своего расцвета. Напротив, где, как говорят, тонко, там и рвется. Немалую нужду испытывает у нас гражданская авиация. Давно уже агенты по обслуживанию касс, то есть кассиры, в других городах используют электронику при билетных операциях. "Сирена" каждого "до Киева доведет". А у нас, чтобы подобраться к заветному окошку, надо выстоять сумасшедшую очередь да еще и остаться с носом. Нужна не одна "Сирена", нужна эстакада на регистрацию, чтобы хрупкие девчонки не надрывались, порой забывая о своей первоначальной миссии.

Да много чего требуется авиаторам: жилье, снабжение, сады. Где-то и сами они могут решить проблему, скажем, финансировать строительство дома. Но очередной проект загублен по причине нехватки площадей под дом. Вот так и катится ком, вяжется гордиев узел, оправданный спасительным "авось". Авось, пронесет. Но так не бывает, не должна повторяться аварийная ситуация прошлых лет, когда для авиаторов собирали жилье с миру по нитке.

района. Скажем, АТП геологов охотно выделило перевозкам перронные автобусы. Теперь не только к большим, но и к маленьким самолетам пассажиров подвозят. Какое это облегчение, убедилась сама. Бывало, тащишься по всему перрону, в три руки и зубы впридачу. А тут погрузил в автобус - выгрузил у самолета.

Стройматериалами и прочим оборудованием город старается помочь. Общими усилиями соору-



## ВОЗДУШНОГО ФЛОТА



### ТОЛЬКО ФАКТЫ

- В течение прошлого года фирма Сургутавиа (объединенный авиаотряд) перевезла миллион 61 тысячу человек.

- В нынешнем году услугами Аэрофлота воспользовалось свыше миллиона человек.

- Авиафирма своих больших лайнеров не имеет. В ее распоряжении только самолеты АН-2 и АН-24, грузовые и вертолеты.

- В службе перевозок насчитывается свыше 200 работающих.

- Авиационные диспетчеры должны владеть английским языком, так как над сургутским небом проходят международные линии.

- В эти дни в США, в штате Айдахо, проходит стажировка выпускник Ленинградской Академии гражданской авиации диспетчер Нурлан Накипов.

- Авиаторы успешно занимаются огородничеством. Их кооператив "Крылья Сургута" занимает уже три массива.

- В фирме свои династии: Бахлюстовых, Шенфельдов, Пономаревых, Прокоренко.

- Первый начальник отдела перевозок Рада Ивановна Гуменикова все еще трудится в родном коллективе.

## САЛАВАТКА ВСЕГДА ЛЕТАЕТ

Наблюдаю удивительно теплые отношения местных жителей с экипажем АН-2. Вот с авоськами, мешками, чемоданами, рюкзаками вваливаются в салон пассажиры, устраиваются, суетливо убирая под сиденья поклажу, а то и оставляя часть в проходе. Второй пилот задирает дверь, затем пробирается, как эквилибрист, то подтягиваясь к потолку, то ступая на свободную пядь, и раскланивается добродушно-приветливо. Многих пассажиров, похоже, знает не шапочно, что и неудивительно, ведь встречи их на местных воздушных линиях часты, а в населенных пунктах района болес-менее стабилен состав жителей.

... Сейчас подтихи страсти, вызванные шоковым повышением цен на билеты. А тогда, весной, как-то притихли сельчане, тревожно встречающие и провожающие "аннушки", услуги которых взбухли до 100 рублей. Это при прежней-то восьмирублевой стоимости на билет. Не сказать, чтобы иссяк пассажирский поток, но Ефиму Рыскину да и его сородичам дорога в Сургут оказалась заказанной, ведь на сболя, лисицу, белку и ондатру - основное питание ханты - цены то, считай, оставили прежними.

Долго думали в Совете, как привести доходы и расходы сельчан за транспорт в соответствие, и пришли к решению: увеличить стоимость билетов в четыре-пять раз. Теперь билет до Угута стоит 16 рублей. В Сытомино, Ляmino, Локосово поле-

ты, как обычно, прерваны. В летнюю навигацию пассажиропоток устремляется на пристань, и билеты там подешевле, и ехать вольготнее. Вода кругом, не прихотливый, но притягательно меняющийся пейзаж. Простор и воля. Однако АН-2 не простаивает, по три-четыре рейса в день только в Угут выполняется, да в Юганский и Горновский лесозаготовительные участки, да санзандание, да почта, да спецрейсы. Не стоят машины!

Вот и я летела в очередной выходной в салоне, но от отказа наполненного людьми. В Угут сейчас устремились ягодники-трибники, в том числе и пилоты, и техники сдут. С ведрами, корзинами. Обратно с полными рюкзаками и вычерненными зубами.

Некоторые оборачиваются за день. Но это прямо из лодки бежишь к самолету, успеть бы. И извозчик, в прошлую субботу задержавшийся из-за погоды, взмывает вверх.

Нас в салоне 14 человек, считая детей. Довольные возвращаемся с полным лукошком, готовые сгребать бесконечные провалы в воздушные ямы, которые образует усиливающийся ветер. Кажется, что самолет летит неимоверно долго. Выпадет же такая болтанка! Но наконец-то сверкнула Обь, приблизилась земля - сели!

... Как-то прибыла в Сургут иностранная делегация, они очень хотели слетать в Угут, взглянуть хоть краем глаза на коренных жителей. Но, увидев АН-2, лететь не рискнули, говорят, испугались.

Страницу подготовили: Г. Кондрякова и Л. Березницкий (фото).

# ВАШ ВЫХОДНОЙ

## ГДЕ ОСЯДЕТ КОШЕЛЕК?

Случай этот произошел 10 августа в половине одиннадцатого утра в продовольственном магазине, что расположен на улице 50 лет ВЛКСМ.

Я покупала хлеб. Когда подошло время рассчитываться, впереди стоявшая женщина подняла с пола кошелек желтого цвета и передала его продавцу-кассиру. Я постояла, подождала, понаблюдала. Продавец накрыла бумажник пакетом. Очевидцы происшедшего разошлись. Потерявший деньги не объяснялся. Вот я и думаю: найдет ли он теперь их?

Я же с удовольствием помогу ему. Мой адрес: пр. Мира, 36/2, кв. 49, Соломина.

## КОЛОНКА ЮНКОРА

### ЛЕС СЛОВНО ТЕРЕМ

Тонну двести вкусной ягоды заготовили в Русскинском промохотоведении. В основном она собрана руками коренных жителей ханты. Впрочем, прием даров леса не ограничен. Сдавай по 2 рубля 50 копеек за килограмм, по желанию отваривают и сахаром: 10 килограммов ягод надо сдать, чтобы купить килограмм песка, так что сахар у нас на вес золота.

Незаметно пролетели июнь-июль, и вправа вступил дождливый, но очень щедрый август. Чем же радует последний месяц лета жителей Русских? И не ответишь так сразу.

Но хоть глазочком загляни в лес и поймешь, что одного пока в достат-

ке: ягод да грибов. Отцевела давно голубика, и не без улыбки на лице смотришь, как пышные зеленые кусты дышат свежестью и ягоды как на подбор. Вкусные, спелые и без нитратов. Черника тоже не отстает, выглядывают черные глазки из-под зелени да за грибами прячутся, а то и вообще по земле стелются. Черника в этом году на диво вкусная, сладкая, крупная.

Иногда забредешь так в лес, будто в сказку попадешь. Брусника скоро нальется соком, белочки и бурундук припасы начинают делать, орешки собираять, чтобы потом зимой щелкать.

Татья ЮРЧЕНКО,  
ученица 10 класса.

## ОХОТА ОТКРЫТА

Распоряжением окрисполкома разрешена летне-осенняя охота на водоплавающую и болотную дичь (кроме запретных видов) с утренней зари 24 августа до отлета, а на боровую дичь - с 15 сентября по 28 февраля.

Для охотников-любителей установлена на один день охоты норма отстрела: куликов не более 10, остальных птиц не более семи, в т.ч. глухарей не более

одного, гусей и тетеревов не более трех в общей норме отстрела. Норма отстрела сохраняется на весь сезон охоты.

Добычу барсука во всех районах округа разрешено производить с 15 августа по 1 октября 1991 г. по разрешениям районных охотоведов и в пределах до

10 процентов имеющихся запасов.

Охота на зайцев-беляков разрешена с 15 октября 1991 г. по 15 февраля 1992 г., а владельцам гончих и борзых собак, зарегистрированных в обществе охотников, - с 10 октября 1991 г. Нормы отстрела устанавливаются с учетом численности вида.

Контроль за исполнением настоящего решения возложен на окружной отдел охотничьего хозяйства (Г.В. Савин).



## ОНА ПРИВЕЗЛА

### С СОБОЙ СКАЗКУ...

Людмила Гурченко... Ворвавшись на киноэкран с помощью своего первенца - "Карнавальной ночи", она, казалось, никогда и не покидала его.

Господи, сколько лет назад это было? И вроде бы фортуна за эти годы успела не раз изменить

свой, а она снова и снова добивалась успеха, оставляя далеко позади себя завистливые взгляды обывателей и невзирая на подноски врагов.

Были годы, когда Гурченко не снималась ни в одном фильме: официальная кинорежиссура словно не замечала ее. Забыла... Но не забыли зрители. Не могли забыть: такая очаровательная улыбка, потрясающая пластика, удивительный талант, подаренный Богом, и неиссякаемая энергия остаются в памяти всегда. Людмила Гурченко, получившей нелегкую судьбу и оставшейся все той же двадцатилетней красавицей из "Карнавальной ночи", сегодня могла бы позавидовать знаменитой Джейн Фонда.

Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.



## RIGAS OPERETES TEATRIS ГОСУДАРСТВЕННЫЙ Рижский театр оперетты

Министерство культуры Латвийской Республики

### ГАСТРОЛИ

в ознаменование 400-летия г. Сургута

с 21 августа по 10 сентября 1991 г.

в помещении ДК "ЭНЕРГЕТИК"

### РЕПЕРТУАР

(все спектакли на русском языке)

#### ВЕСЕЛАЯ ВДОВА

оперетта Ф. Легара

#### БАЛ У КНЯЗЯ ОРЛОВСКОГО

(концерт)

#### ЖЕЛТЫЙ ДЬЯВОЛ

оперетта С. Ромберга

#### ГРАФИНЯ МАРИЦА

оперетта И. Кальмана

#### МАДАМ ФАВАР

оперетта Ж. Оффенбаха

#### ЛЮБОВЬ ПО-ФРАНЦУЗСКИ

музикл Ю. Кулакова

#### ВЕЧЕРНЯЯ ЗВЕЗДА

(концерт)

#### КОТ В САПОГАХ

музикл Я. Луссена

#### ЗОЛУШКА

музыкальная сказка А. Спайдавския



Редактор Н.И. БАТАЛОВ.

## РЕКЛАМА,

## ОБЪЯВЛЕНИЯ,

## СПРАВКИ

### КИНО

#### "АВРОРА"

17-18 августа. Встреча с Людмилой ГУРЧЕНКО. Мистико-эротический фильм "СЕКСКАЗКА" - "14, 15, 16, 30, 18, 45, 21".

#### ДК "ЭНЕРГЕТИК"

17-18 августа. "ДИКАЯ ПАРОЧКА" - в 15, 17, 19, 21.

#### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

18 августа. "ДЮЙМОВОЧКА" - в 10. "ИКО - ОТВАЖНЫЙ ЖЕРЕБЕНOK" - в 11.30. "ИНДИАНА ДЖОНС И ХРАМ СУДЬБЫ" - в 13. "МИСТЕР ПИТКИН В ТЫЛУ ВРАГА" - в 15.30. "АГЕНТЫ ФБР" - в 17.30. "ГЛУПЫЕ ПРОДЕЛКИ БОГАЧЕЙ" - в 19.30.

### МЕНЯЮ

\* 2-комнатную квартиру ленпроекта на две однокомнатные мос- и ленпроекта в г. Сургуте или на 1-комнатную в г. Сургуте и 1-комнатную в г. Томске. Обр.: ул. Дзержинского, 18, кв. 54 (после 19 часов). Телефон: 6-24-79 (рабочий).

### НА РАБОТУ

#### «СТ»

НАШ АДРЕС:  
626400, г. Сургут, ул.  
Маяковского, 12а.

ТЕЛЕФОНЫ:  
приемная, редактор - 2-25-64,  
зам. редактора - 6-60-38,  
секретариат - 6-60-92,  
приложение - 6-69-02,

ОТДЕЛЫ:  
сельской жизни - 7-56-06,  
спорта - 6-67-57,  
экономики - 6-63-63,

культуры и  
ирииств. проблем - 2-97-68,  
транспорта - 2-95-41,  
молодежной жизни - 7-56-05,

фотоизделий - 7-56-07,  
промышленности - 7-56-04,  
бухгалтерии - 2-99-96,

директор  
типографии - 2-92-51,  
технолого- 2-92-89,  
бухгалтер - 2-52-08,

типовидки - 7-56-02.  
Газета выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельника.

Сургутская типография управления изда-  
тельств, полиграфии и  
книжной торговли Тюменского  
облисполкома.

Заказ 7362.  
Тираж 44680.

### ПИСЬМО

### В ГАЗЕТУ

Выражаем глубокую  
благодарность всем со-  
седям и друзьям, разде-  
лившим с нами горе и  
оказавшим помочь в  
организации похорон  
ЛАЗАРЧЕНКО

Татьяны Андреевны  
и  
ЛАЗАРЧЕНКО  
Данила Прохоровича.

Семья Лазарченко,  
Ивановых.

21 среда  
22 четверг  
31 суббота  
1 воскресенье  
23 пятница  
27 вторник  
24 суббота  
28 среда  
29 четверг  
25 воскресенье  
26 понедельник  
2 понедельник  
5 четверг  
6 пятница  
4 среда  
7 суббота  
30 пятница  
9 понедельник  
10 вторник  
24 суббота 10.00 час.  
25 воскресенье 10.00 час.  
1 воскресенье 10.00 и  
13.00 час.  
3 вторник 15.00 час.  
31 суббота 10.00 и 13.00  
час.  
3 вторник 10.00 час.  
7 суббота 10.00 и 13.00 час  
8 воскресенье 10.00 и  
13.00 час.

НАЧАЛО ВЕЧЕРНИХ СПЕКТАКЛЕЙ В 19.00.

Во время спектаклей будет проводиться лотерея конфетной фирмы «ЛАЙМА».